

## Syncreon pomáha Nitre 2022

V rámci 2. ročníka grantového programu SYNCREON POMÁHA NITRE bolo podporených 6 projektov celkovou sumou 14 000 €. Podporené projekty sú zamerané na ochranu životného prostredia a realizáciu komunitných kultúrno-spoločenských a športových aktivít.

Partnerom grantového programu je spoločnosť syncreon Slovakia.

### STREET WORKOUT JAM KLOKOČINA- KLOKOČINA PRE DETI – Nitrafiesta, o.z. – 2 870,00 €

OZ Nitrafiesta zorganizuje 2 samostatné podujatia pre verejnosť na sídlisku Klokočina. Podujatie STREET WORKOUT JAM KLOKOČINA (16.7. 2022) sprostredkuje možnosť zasúťažiť si športovcom na street workoutových ihriskách a zároveň predstavia širokej verejnosti tento druh športu. Podporia tak pohybové aktivity obyvateľov všetkých vekových kategórií a účelné využitie voľného času mladých ľudí na najväčšom nitrianskom sídlisku. Druhé podujatie s názvom KLOKOČINA PRE DETI (23.7. 2022) bude venované rodinám s deťmi, kde si športovou a zábavnou formou zasúťažia rodičia s deťmi v pohybových aktivitách a zároveň si zlepšia svoje vedomosti v dopravnej a environmentálnej oblasti. Ako sprievodný program si budú môcť pozrieť ukážky práce Mestskej Polície a psovoda.

*Použitie grantu: materiálno-technické zabezpečenie oboch podujatí (prenájom stolov, stanov, mobilných toaliet, cisterny s vodou, cvičiacich prvkov), občerstvenie, phm, vecné ceny, polygrafické náklady*

### Vieš čo ješ? – Nauč sa pomáhať, o.z. - 1 022,46 €

Autori projektu chcú verejnosti, počas viacerých podujatí pri rieke Nitra, ponúkať varianty potravín, ktoré sú dostupné v obchodných reťazcoch na Slovensku, ale sú dovezené z iných štátov, a lokálnych potravín z okolia Nitry, za účelom ich porovnania - vône, chuti, čerstvosti. Následne vytvoria poradňu na sociálnych sieťach, kde bude mať verejnosť možnosť ich dlhodobo kontaktovať s otázkami týkajúcimi sa zdravej výživy. Cieľom je najmä zníženie uhlíkovej stopy u verejnosti, nakoľko veľká časť uhlíkovej stopy vzniká pri preprave potravín zo zahraničia. Tým sa prispeje k redukcii používania pesticídov a iných nevhodných prípravkov, ktoré lokálni výrobcovia používať nemusia.

*Použitie grantu: honorár odborníkovi na potraviny, náklady na prepravu materiálu, potraviny, nápoje, propagácia, predmety pre dobrovoľníkov a účastníkov s logom OZ*

### Priestory pre tvory - Cuketa o.z. – 1 458,54 €

Členovia združenia si uvedomujú veľkú potrebu prepájať prírodu s ľuďmi prostredníctvom tvorivých ekologických edukačných aktivít v rámci formálneho a neformálneho vzdelávania. Je dôležité nielen o tom deti učiť, ale im aj vytvárať možnosti každodenného prežívania významu prírody v živote človeka. Preto chcú v nitrianskom Hideparku vytvoriť azylovú farmu pre zachránené sliepky z veľkochovov, kde môžu deti od mala pozorovať, ako by zvieratá mali žiť, ako sa o ne starať a aký to má vplyv na pôdu, klímu, zdravie ľudí. Aby deti boli s enviro aktivitami v kontakte i v škole, tak v ZŠ v Dražovciach vytvoria ukážkovú prírodnú záhradu spoločne s deťmi a odborníkmi. Učiteľom ukážu, ako sa ekológia a prírodné záhrady môžu stať súčasťou formálneho vzdelávania v rámci rôznych predmetov prostredníctvom tvorby zážitkovo edukačných aktivít, ktoré spracujú do metodiky, aby sa mohli inšpirovať ďalší ľudia. *Použitie grantu: materiál na tvorbu záhrady a azylovej farmy, interaktívny panel na výučbu, občerstvenie, tlač edukačných materiálov*

### Vedecký dotyk prírody – Viac ako učenie, o.z. – 2 999,00 €

OZ VIAC AKO UČENIE (VAU) je skupina mladých dobrovoľníkov a nadšencov, ktorí chcú využiť svoje skúsenosti s vyučovaním prírodných vied, nadšenie pre prírodné vedy a chuť niečo zmeniť. Zmena nepriaznivého stavu životného prostredia si vyžaduje zmeny v zmýšľaní a v konaní ľudí. Zámerom projektu je využiť potenciál vedeckých poznatkov pre výchovu a vzdelávanie detí v prírode, o prírode a pre prírodu. Deti z materských škôl a prvého stupňa základnej školy z Nitry zažijú množstvo aktivít, ktoré sa týkajú udržateľného rozvoja (pre ich učiteľov to bude ukážka dobrej praxe realizácie environmentálnej výchovy). Na konci júna počas dvoch dní budú pre deti pripravené dve desiatky stanovišť, ktoré budú mať rôzne zameranie, ale vo všetkých bude rezonovať životné prostredie a trvalo udržateľný rozvoj. Podujatie sa bude realizovať na Fakulte prírodných vied a informatiky UKF Nitra.

*Použitie grantu: spotrebný materiál na aktivity, občerstvenie, tričká pre účastníkov, cukríky pre deti, prenosný reproduktor*

### CAMPANA FEST 2022 bubnujeme za klímu - OZ BUBNOVÁ SHOW – 3 000,00 €

Festival CAMPANA FEST - bubnujeme za klímu sa zameriava na 2 roviny. Prostredníctvom bohatého umeleckého programu sa snažia oživiť Svätoplukovo námestie a pešiu zónu,

podporiť lokálnych predajcov, podniky, ponúknuť bohatý kultúrny program. Druhá rovina je edukačná a apelatívna v oblasti ekológie, ochrany životného prostredia a nutnosti riešiť klimatické zmeny. Preto sa organizátori zamerali na edukačné detské predstavenia, diskusie, workshopy (sprievodným podujatím bude opäť Gašpariáda, verklikári, chodecké preteky Acerola Grand prix). Festival CAMPANA FEST je naplánovaný ako ukončenie kultúrneho leta od 9.-11.9.2022 na Svätoplukovom námestí a pešej zóne.

*Použitie grantu: honoráre umelci a sprievodný program, ubytovanie umelci, materiál na workshopy, propagačné materiály*

### **ROZTANCUJME ZŠ v Nitre - N Dance Company - tancom k rozvoju, o.z. –**

**2 650,00 €**

N Dance Company - tancom k rozvoju o. z. pripravuje motivačný program pre deti a mládež základných škôl v Nitre. Tanec je jeden z najvýraznejších prvkov prejavu pocitov a nálad. U detí a mládeže sú tieto pocity veľmi podstatné. Je dôležité, ako vnímajú dnešný svet, čo má za následok ich postupný vývin v neskoršom veku. Pomocou projektu ROZTANCUJME ZŠ v Nitre, sa snažia deťom a mládeži ukázať tento svet z lepšej stránky, naučiť ich vyjadrovať sa pomocou pohybov -"reči tela", naučiť sa komunikovať, ako nadväzovať komunikáciu s inými ľuďmi vo svojom okolí. Cieľom projektu je humorne, originálne a motivačne predstaviť tanec a viesť ich k pravidelnej pohybovej činnosti formou tanca (zapoja 5 ZŠ v Nitre počas júna).

*Použitie grantu: cestovné, vecné odmeny do súťaží, propagácia, občerstvenie, hudobné nosiče, honoráre*